

《超级英雄美猴王：齐天儿》上映，揭秘国际团队合作幕后

两位外国导演 读了两年《西游记》



在每一代中国人的心中，美猴王都是无可替代的超级英雄。今年暑期档，又一部西游题材的作品——动画电影《超级英雄美猴王：齐天儿》于7月29日上映。该片日前在广州举办观影活动时，风格前卫令观众感到新鲜，在场专家更评价其为“中国传统神话故事国际化表达的代表作”。

《超级英雄美猴王：齐天儿》邀请了海外团队共同创作。导演之一的亓梅晓在接受媒体采访时透露，为全面理解西游故事，在创作剧本之前，她带着两位外籍导演整整读了两年英文版的《西游记》。



▲ 齐天儿与胖哪吒



▲ “筋斗云”开着导航上天入地

【一睹为快】传统神话现代表达：龙王爱粉色，筋斗云能“导航”

《超级英雄美猴王：齐天儿》根据中国家喻户晓的西游故事改编而成，创新呈现了石猴降生花果山、地府改写生死簿、东海龙宫取神兵、大闹天宫等人们耳熟能详的神话典故。影片曾获第35届中国电影金鸡奖“最佳美术片”提名。

传统故事的现代表达，是影片的一大特色。“目的地已到达，本次导航结束！”当“筋斗云”载着主人公齐天儿上天入地时，突然出现的现代台词令观众不禁捧腹。影片对角色的塑造也颇为大胆。“三界至尊”玉皇大帝是个“麦霸”，威

仪十足的龙王最爱粉色，哪吒是个脾气暴躁的萌胖墩……融入现代流行元素的形象设计，让大小观众都看得很开怀。

中国神话的国际表达，则是该片的另一特色。《超级英雄美猴王：齐天儿》由拉尔夫·宗戴格、迪克·宗达格和亓梅晓共同执导，前两位导演分别创作过《恐龙》《风中奇缘》和《拜见罗宾逊一家》《闪电狗》等高口碑之作，深知动画电影的创作秘诀。影片的音乐则由著名音乐家汉斯·季默的电影音乐制作公司 Bleeding Fingers Music 原创，该团

曾创作过《狮子王》《功夫熊猫》等动画佳片的音乐。

故事情节上，《超级英雄美猴王：齐天儿》将少年齐天大圣“大闹天宫”的动机，聚焦于守护家人的安全与幸福。片中，牛魔王在白骨精幻化的“王母娘娘”指示下，囚禁并虐待齐天儿的家人，这激发了齐天儿对家人强烈的责任感，促使他舍生忘死地战斗。在一次次考验中，齐天儿最终从一个不谙世事的小猴蜕变成为齐天大圣，实现了自身成长，也理解了爱的含义。

【导演解读】

海外团队每天都在感受中国文化的丰富性

记者：电影改编自《西游记》，后者已有很多改编作品，《超级英雄美猴王：齐天儿》的最大不同是什么？

亓梅晓：我们希望做一部跟当下生活紧密结合的西游故事，能让观众找到跟自己生活的共情点。

记者：为何想到要跟国外的导演和团队一起合作？

亓梅晓：我们做这部电影的初心就是中国故事的国际化表达——无论是故事本身，还是讲故事的方式，包括造型设计和音乐创作，都是从这个定位出发。当然，动画电影的制作周期很长，如何在这么长的时间段里，让中外团队很好地融合在一起，这是很大的挑战。

记者：具体来说，中外团队是如何互相融合并彼此学习的？

亓梅晓：我们海外团队的成员年龄普遍偏大，因为他们都在这个行业里工作了三十年以上，属于很资深的行业专家级人物。但我们国内的技术团队成员都很年轻，普遍才二三十岁。这种合作本身就是一种碰撞和学习的过程。我们从他们身上不光学习海外经验和技术，还学习了思维方式。而他们也从我们身上看到很多创新的方法，看到中国的动画人如何让一些制作流程变得更有效

率，这对他们来说也是很大的冲击。

我觉得合作那三年里，海外的创作者完全颠覆了他们原本对中国动画人和动画行业的想象。而且在一起工作的每一天里，他们都在感受中国文化的丰富性。这种融合不仅仅是技术上的，也是文化和情感上的。

记者：另外两位导演是如何理解《西游记》的？

亓梅晓：这确实需要花很长的时间。我们三个人一起读英文版的《西游记》，读了差不多两年，才开始写剧本。

记者：作为一位女性导演，你是否将女性视角带入了创作？

亓梅晓：西游这个题材的作品，除了86版《西游记》，基本都是男性导演在做，他们带来的更多是一种燃的感觉。我们这次的组合是两位男性导演加一位女性导演，作为女性导演，我会希望大家能从片中感受到更多的温情和爱。我觉得所有的英雄都并非从一开始就是英雄，他们都是在不同的爱的包围中成长起来的，这是我作为女性导演想在这部电影里表达的。

另外，我们的画面做得很细腻，看3D版大家会更能够感受到这一点。因为我们在每个层次都没做减法，而且色彩做



得很艳丽，这可能也跟我是女性导演有关系。

记者：影片中出现了16首歌，为何用这么多？

亓梅晓：这次我们跟汉斯·季默的团队合作非常默契，这16首歌曲都完成得非常好。虽然这些歌分别只呈现了一小段，但实际上都是完整的歌曲。我们在电影对白里无法表达的一些话，都在歌词里反映出来了，所以这16首歌有推动剧情的作用，这也是我们这部电影的一个特色。从另一个角度来说，现在国内电影院的条件越来越好了，这些歌曲也能呈现出更好的效果。据金羊网

《传说》首曝预告

成龙张艺兴古力娜扎 跨时空联动



奇幻动作巨制《传说》近日正式宣布杀青，并发布了“时空穿梭”版预告，以及“古今交汇”版剧照。电影《传说》由于冬担任出品人、总制片人，唐季礼编剧并执导，成龙、张艺兴、古力娜扎、李治廷主演。影片是成龙经典电影《神话》的延续，这也是唐季礼导演与成龙的第十次合作。

《传说》讲述了考古专家陈教授（成龙饰）无意中发现学生在冰川考察时找到的文物，其纹理和自己梦中所见到的一块玉佩极为相似。带着所有的疑问，陈教授率领考察队深入冰川神庙，探寻梦中真相。

在此次发布的“时空穿梭”版预告中，一块玉佩穿越了古今时空，将现实与梦境联结起来。成龙、张艺兴、古力娜扎、李治廷、李晨、彭小苒、窦骁饰演的角色接连登场，在最新的AI技术加持下，一幕幕宏大奇幻的传说场景依次展开：宏伟的冰川神庙、黄沙大漠、风涛雪海……种种场景都颇为逼真。角色在古今时空中穿梭，从现代危机四伏的寻古考察到硝烟弥漫的古时战场，冒险故事全面升级。此外，电影还应用了AI重塑技术，重现27岁的成龙形象。

与此同时，电影发布“古今交汇”版剧照。成龙大哥和张艺兴细细探索古代遗迹，开启跨越千年的史诗；李晨与李治廷神色各异，暗流涌动；古时空战场上古力娜扎英姿飒爽，冰山战火一触即发。

值得一提的是，电影的部分场景在新疆取景。拍摄期间，古力娜扎带领剧组领略了故乡绝美的风光。古力娜扎表示，希望通过《传说》让更多人知道新疆，感受新疆。影片中“千人千骑”的拍摄得到了当地的支持，共有6000余匹马参与拍摄，千军万马蓄势待发的气势在银幕上呼之欲出。据金羊网

《罗刹海市》 靠“讽刺”出圈？

刀郎经纪团队表态：不回应

近日，刀郎发布新专辑《山歌寥哉》，其中一首《罗刹海市》尤其出圈。有人从这首歌中读出了刀郎与那英、汪峰、杨坤等歌手多年前的“恩怨情仇”，将之视为对乐坛的一次“讽刺”或“复仇”。无论网友如何猜测，当事人刀郎及其经纪团队一直保持沉默。不过，7月29日，有媒体记者联系上刀郎经纪团队，对方作出回应。

“那马户不知道它是一头驴，那又鸟不知道它是一只鸡。勾栏从来扮高雅，自古公公好威名。”这句《罗刹海市》里的歌词究竟有没有“讽刺”？如果有，又讽刺了谁？争论中，《罗刹海市》成了QQ音乐新歌榜、热歌榜、流行指数榜、听歌识曲榜、腾讯音乐榜等榜单首位。

经过话题热歌连日发酵，刀郎经纪团队终于出面表态，关于《罗刹海市》以后不会有公开回应，并强调这是刀郎和经纪公司的共同态度。据金羊网